=0 Corda sobre la Terra.

Imaginem-nos una corda que rodeja una esfera del la grandaria de
la Terra per 'equador

al) Quant s’hauria d’allargar la corda per arribar que la distancia
entre la corda i la superficie de I'esfera siga d’1 metre.

a2) Quant augmentaria I'area del nou cercle.

a3) Si envoltarem l'esfera inicial amb una nova esfera a la distancia
d’1 metre, quant augmentaria el volum de I'esfera. Radi de la Terra
6370 km.

Siga R el radi d’'una esfera. Construim una nova esfera concéntrica d’'1 metre més de
radi.

Siga una esfera de radi R =1 i una altra esfera concéntrica

b1l) Quant augmenta la longitud de la circumferéncia maxima de la nova esfera
respecte de I'esfera inicial.

b2) Ompliu la seglent taula:

R radi A, augment de la longitud
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b3) Quin tipus de funcid és?. Representeu la funcio.

cl) Quant augmenta I'area del cercle maxim de la nova esfera respecte de I'esfera
inicial.

¢c2)Ompliu la seglent taula:

R radi Ag augment de l'area
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¢3) Quin tipus de funcié és?. Representeu la funcio.
d1) Quant augmenta el volum de la nova esfera respecte de I'esfera inicial.
d2)Ompliu la segient taula:

R radi A, augment del volum
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d3) Quin tipus de funci6 és?. Representeu la funcio.



Solucio:
Com anem a fer diverses operacions amb el radi de la Terra, introduirem el valor del
radi de la Terra en la variable A. R =6370-10° m.

Vo @
6370 x103-4A

6370000
Calculem l'augment de la longitud:

Vor
2aX (A+1)-2a%A

6. 2831853
La corda augmenta aproximadament 6.28m.

Calculem 'augment de I'area del cercle:
vor 0l A

X (A+1 )2 =X AZ

40023894
L’area augmenta aproximadament 40023894 cm?, és a dir, 4002 m?.

Calculem l'augment del volum. Volum de I'esfera V = gnR3 .

vir @ A

4 a_4 3
3x?r(A+1 ) BX?I)(A

5.0990445x%1014
L’augment del volum és 5.1-10* cm?, és a dir, 5.1-10% m3.
b)

b)

Si X =1 laugment de longitud és:

A Q) = 2n(1+1) - 2nl=2x.

A (X)=2n(1+Xx)—2r-1=2nx €s una funcio lineal.

Per construir la taula utilitzarem el ment TAULA de la calculadora:
VvEr [
f{x)=2nx

m
Ed fimd
]
1
2
3

6.2831
12,566
12.249

1
2
3
4

a5
a0 =

2
171 iy P
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10 //
R .
n
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(;)I x =1 L'augment de l'area del cercle maxim és:
A =n(1+12)? —n1® =3x.

Ag(x) = (x +1f —m-12

Ag(X) = nx? + 27X

Es una parabola concava.
Per construir la taula utilitzarem el ment TAULA de la calculadora:

VEe [ o 0
f (x)=rx’+2rx || T
2 119.4247
3 2125.132
i1 247,123
0
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d) fi0
Si x =1 l'augment del volumen és: y
4 s 4 5, 28 L~
A,D)=—7m1+1D°" ——7nl" =—m. 20 =
V( ) 3 ( ) 3 3 : _',pF
0 1 2

AV(X)=gn(x+1)3—gn-13.

A, (X) = %(ﬁ +3x2 +3x).

Es una cubica.
Per construir la taula utilitzarem el mend TAULA de la calculadora:

JE'E& = o fimn
— H 3 2 L x x
_— 1 u}
f(x)=73 (x*+3x° H3aw — o
3 2| 108.9
4 2|263.89
0
1200
Ly 100
a00 /
600 /’,
400 7
>
200
-l""f
0 ]



